

争强好胜的人变成孝顺媳妇

文 / 大陆学员口述 同修代笔整理

我于一九九七年冬开始修炼法轮大法，在大法中受益无穷。现在就把我修炼中的几件事写出来与大家分享。

由从不让人到孝顺媳妇

我以前是个争强好胜的人，大小事不肯让人，所以爱跟人争吵，争的脸红脖子粗的，而且从不服输。结果周围环境搞的很紧张。修炼大法后，就象变了个人似的，真可说是脱胎换骨了！

比如说，有一次我和几个妇女一块儿去地里干活，在闲聊中，其中一大人骂起来。别人认为（事后有人跟我说的）我也不是个省油的灯（这是修炼前人们对我的认识），一定不会与她善罢罢休！可是出乎人们的意料，我竟然没有跟她骂！说实在的，一开始我还真想跟她吵、跟她骂。可是转念一想：我是修炼人啊！师父告诉我们，修炼人要“打不还手，骂不还口。”怎么能和常人一般见识？我们要按“真善忍”的标准严格要求自己，不能我行我素啊！师父不是还给我们讲了韩信受辱于胯下的典故吗？韩信是常人，我们是修大法的，应该比韩信强的多。要是不能做到“忍”那算什么炼功人？想到这些，心里亮堂了，我不但不跟她吵骂，相反笑着跟她说话。她怒气未消，不买账，继续吵骂，并且好长时间不答理我。后来，她孙子结婚，我按当地习俗主动给她家送贺礼，帮她家的忙，她很受感动，高高兴兴拿出糖果让我吃，从此矛盾化解了，关系融洽如初。

过去，我跟婆婆的关系也很紧张，也吵过不少架，谁也不愿答理谁。修炼大法后，我认识到了自己的不对。师父教导我们：“当然，我们在常人社会中修炼，孝敬父母、管教孩子都是应该的，在各种环境中都得对别人好，与人为善，何况你的亲人。对谁也一样，对父母、对儿女都好，处处考虑别人，这个心就不是自私的了，都是慈善之心，是慈悲。”（《转法轮》）作为修炼人，就得处处听师父的话，处处按大法的标准严格要求自己！在学法修炼中，我彻底改变了错误观念，不再仇视婆婆，相反处处尽心照顾婆婆。过去我总不愿给婆婆送饭，让丈夫或孩子给她送；修炼后，总是亲自给婆婆送饭，跟她说开心话，知心话。轮到其他弟兄管饭时，我做了好吃的，或买了什么好吃的，总要给婆婆拿过去。

修炼法轮大法后，我对婆婆总是恭恭敬敬，百般体贴，婆婆常常感动的流着泪，拉着我的手说：“俺一辈子没个闺女，这下有了，你就是俺亲闺女啊！”婆婆还常在人面前夸赞我：“俺家媳妇炼了法轮功可真变好了！”乡亲们也说：“常言说，‘江山易改，秉性难移’，可这法轮功真厉害，就能把人的秉性给改变喽啊！”

从文盲变成文化人

我是个穷孩子出身，连小学都没上过，一个字都不认识。曾有人逗我说：“为什么不会写自己的名字？”我说：“俺不是流氓嘛！”因我不识字，对“文盲”、“流氓”的意思分不清，所以本来想说自己是“文盲”可就用了“流氓”这个词，逗得当场的人们哄堂大笑！

一九九七年冬季，我走入了大法修炼，听师父在济南的讲法录音，越听越爱听，越听越觉的心里亮堂，觉得人生中许多解不开的疙瘩一下子解开了。同时这“真善忍”的法理叫我真心诚意的赞成！于是我请了宝书《转法轮》。可是我一个字都不认识，这怎么学？我捧着宝书急的落泪！在学法组，学员们你一段我一段的轮流念，我就拿着书一个字一个字的对照着听，就这样学啊学啊，逐渐的就认识了一些字，同修们也很愿意帮我，我学的也很用心。到九九年邪党迫害之前，我基本上快把宝书上的字全认下来了。可是九九年七月二十日，邪党对法轮功的镇压开始了，全国所有的电台电视台、大小报刊等等宣传机器一齐上，铺天盖地向法轮功压下来，造谣、欺骗、栽赃、诬陷，甚至抓人、打人、酷刑折磨、等等等，红色恐怖笼罩全国！这一来，集体学法炼功的环境遭到了严重破坏！怎么办？当时，由于自己学法不深，心性不高，曾一度消沉下来。在几个亲戚同修的帮助下，很快又提高上来，字也认得更多了。后来我村又成立了学法小组，虽然只有三、四个人，但学的很扎实，学法炼功讲真相收获都很大。

就这样，我觉得师父时时都在我身边，给我开启智慧，增强记忆，使我这个一字不识的文盲竟然能把三百多页的《转法轮》一字不落的读下来了！现在《明慧周刊》、《明慧周报》及师父的《各地讲法》基本上我都能读下来了！法轮大法给了我健康的身体，使我心性得到升华，又帮我在文化上有了这么大的收获，这真是我一生中永远也忘不了的大事啊！

康熙帝推崇的“天行健”戒安逸



康熙帝自八岁登基，在他六十多年的勤政生涯中，他除去了专擅朝政的鳌拜、治理黄河疏通漕运、平定三藩之乱、平定喀尔丹、安抚蒙古、严惩沙俄、解除满汉纷争、统一台湾……由此开启了史上最长的“康乾盛世”，也使当时的中国成为世界上首屈一指的强国。这些功业赫赫累累，彪炳千古。康熙帝创下的千秋功业，不仅靠谋略，也和他平日戒除安逸，勤政修德息息相关。

恒劳知逸 自强不息

《庭训格言》记载的康熙训言中，有几处关于戒除安逸的训示：“世人皆好逸而恶劳，朕心则谓人恒劳而知逸。若安于逸则不惟不知逸，而遇劳即不能堪矣。故《易》云：‘天行健，君子以自强不息。’由是观之，圣人以劳为福，以逸为祸也。”世人都喜欢安逸厌恶劳作，康熙帝认为一个人只有经常劳苦，才能感受到真正的逸趣。如果一味的享于安逸不思进取，那他就不会懂得什么是真正的安逸。一旦碰上劳苦，就不能忍受。先贤圣人把劳苦当作福分，把贪享安逸看作祸害的起因。

上天带动日月星辰，周而复始，昼夜不息的运转不停。因天心浩瀚博大，因此能有盛德泽被日月光辉，灿烂星河。上天的恒劳，不为自己贪图丝丝安逸，方保各界星主各在其位，各司其职，不偏离运行轨迹。那么有德有才的君子，也要效法于天，恒劳知义，自强不息。

因此，康熙帝以“天行健，君子以自强不息。”来勉励后世子孙。这也是康熙帝的真实写照，在他61年的勤政生涯中，殚精竭虑，勤政为民，唯恐大清百姓得不到太平，恪守谨慎，勤修德政。通过这则训言，也可看出看出，康熙帝认为作为帝王，要效法“天行健”，戒除安逸，才能使社稷摆脱混乱无序正常运作，也能保障子民各在其位，充满生机，乐而健行。

教之以劳 有勇知礼

对于爱兵之道，康熙帝也以戒除安逸为首。康熙帝说：“兵丁不要令习安逸，惟当教之以劳，时常训练，使步伐严明，部伍熟习，管子所谓‘昼则目相视而相识，夜则声相闻而不乖’也。如是，则战胜攻取，有勇知方。故劳之适所以爱之，教之以劳真乃爱兵之道也。不但将兵如是，教民亦然。故《国语》曰：‘百姓勤劳就会思勉，善念从心而生。贪享安逸就会放纵思想，思想迷乱就会忘掉善念，忘掉善念就会从生恶念。生活在沃土的百姓没有出息，因其安逸尚淫。贫瘠之地的百姓，因为他们的勤勉，所以没有不向往道义的。（夫民劳则思，思则善生。逸则淫，淫则忘善，忘善则恶生心。沃土之民，不材，淫也，瘠土之民，莫不向义，劳也。）’管子说：‘白天二人相视自然相识，夜晚闻声则知其人，不会发生错讹。’这样的带兵，就会战无不胜，有勇有谋。让士兵适当的劳苦是对他们的爱护，教他们勤勉辛劳才是真正的爱兵之道。带兵如此，教民也是这样。恪守本份

“国王数学家”眼中的康熙帝

被法国“太阳王”路易十四授予“国王数学家”称号的法国院士白晋，在大清随侍康熙帝的时光里，以亲身经历著作了《康熙大帝》献给路易十四。在这本著作中，白晋回忆到，康熙帝特别讨厌萎靡不振的生活，喜欢在艰苦中经受磨练。为了预防满洲贵族陷入懒散安逸的生活。康熙帝采取了一些必要的措施。他注意尽可能少派满洲贵族到富庶的南方做官，如果万不得已，也不会让其任职过长。

康熙帝每年还以“出猎”的名义，带上王公贵族，军队将领，六部官吏，内廷侍卫等到鞑靼山区，进行野外“拉练”，而且每次“拉练”都是二、三个月。因康熙帝本人一向比别人都更能耐劳吃苦，因此随行的官员也都必须同样能够吃苦。白天在山林驰骋纵马，晚上回到驻地，不管到达多晚，“他都要像在北京那样勤恳的处理政事”，“他批阅奏章，决定要事，当天的政务绝不拖延到第二天”。狩猎时，有时天气炎热，侍从会为康熙帝撑起好几把遮阳伞，但康熙帝不愿使用，常常在炎炎烈日下，一坐就是好几个小时。

康熙帝为了防止满汉显贵的子弟堕入奢靡安逸的生活，也采取了必要的措施。对于显贵子弟一到能做事的年纪，康熙帝就让他们训练猛犬、猛禽，以培养他们的勇猛之心，剔除软弱和胆怯。康熙帝会把他最器重的子弟送到禁卫军中磨练，白晋回忆到：“（这些子弟）每六天当中有一天必须昼夜警戒，其余五天则必须从早到晚在皇城值勤。”

在皇子们一会走路时，康熙帝就教他们骑马、射箭、游泳、火器等，用这些代替游戏和娱乐。一次出猎，康熙帝带了六个皇子，最大的十四岁，最小的九岁。皇子们要和康熙帝一样，从早到晚背着箭筒，风吹日晒，在马背上驰骋。据白晋的回忆，就连最小的皇子和大家一起狩猎时，都能够独立的张弓搭箭，巡射猎物。这些皇子在野外也和大人一样，住帐篷吃粗糙的食物。

康熙帝天性仁厚怜悯。每次出猎之际，他都命人提前制作好旅行的药壶，备好各种药物。巡猎途中，若康熙帝得知哪个侍从患病了，他就派御医把备好的药送过去，不管这种药多么贵重，康熙帝也不会在意，只要随从无虞，帝心就会安然宽慰。

从现有的记载可以看出，一心戒除安逸，修德勤政的康熙帝，或许在他的眼中，恒劳知义的善果之大，于天可保日月星辰稳健畅行，于国可保社稷万民勃勃生机，健行无虞。康熙帝一生恒劳知逸，所得善果硕硕累累，既能以武平定三藩之乱，喀尔丹，严惩沙俄，立大清国威；又能以文化解满汉之争，着书立作，怀柔远人以德服人，开大清之盛。犹如“天行健”的恒劳硕果，被万世敬仰，传诉至今。

“不可”二字最难

文 / 陆文

浙江省有位姓陈的考生，到京城考试，阅卷的主考官，觉得陈生的文章不好，准备扔掷一旁，不予录取，突然主考官耳边听到呼喊说：“不可。”主考官因此再看一遍陈生的文章，觉得文章确实写得不好，准备再弃，此时耳边又听到呼叫：“不可不可。”主考官感到很奇怪，可是陈生的文章经过反复评阅，实在难以录取，最后决定一定要放弃它。这时耳边听到很大的喊叫声：“不可二字最难。”且声响不断。主考官心想，或许陈生有大阴德，否则怎会如此，因而乃录取陈生。并召见陈生，问他原故，陈生也答不出来。

陈生中榜，衣锦还乡后，将上情告诉父亲。陈父说：“这是我壮年时的事情，想不到上天因我一念之善，赐给我儿子荣贵的报应。”原来陈父在壮年时行医，曾医治过一个贫穷病危的人，治好病后，不取分文。后来有次在他家避雨过夜，对方为报恩德，命少妇陪伴陈父过夜。陈见该少妇年轻貌美，本也心动，但立刻克制自己，自己口中说出：“不可。”该少妇想强就于陈，陈又说：“不可不可。”最后感到无法克制，乃大喊：“不可二字最难。”坚忍到天亮时，立刻离开。

陈父能行善事，又能坚拒美色，不望回报，因此感动了上天，赐报子孙荣贵的福报。

世上什么事最难？“不可二字最难。”能抑制住自己的邪念，敢对违背良心的事说“不可”，顺应天理而为，行正人君子之实，做一个无愧于天地良心的人，这是最难的。

今天大陆的中国人被中共邪党的党文化毒害的善恶不分，是非不明，已经不知道什么是道德高尚，传统观念的道德、善恶、是非观念完全的颠倒了，一夜情，包二奶，第三者插足等被视为有本事，甚至当作身份、地位的象征，人不以为耻，反以为荣，所以今天的人难多，是非多，活得很苦很累，不知人活着的真正意义是什么。

古以来，能戒色者必得福。人要想改变自己，做一个堂堂正正的人，首先从戒淫邪做起，多读圣贤书，修心养性，洁身好德，守身如玉，使自己的言行符合传统道德标准，一定会有一个幸福美好的新生活。